


Міжнародний день
інтелектуальної власності 

Що це за свято?Що це за свято?



Міжнародний день інтелектуальної власності
(далі - IP Day) було запроваджено у 2000 році
Всесвітньою організацією інтелектуальної
власності (WIPO) в інформаційно-просвітницьких
цілях.

Починаючи з 2001 року його відзначають щорічно
26 квітня. У цей день усі зацікавлені сторони
мають унікальну можливість обговорити внесок
інтелектуальної власності у розвиток музики,
мистецтва і технічних інновацій, які допомагають
нам створювати світ.



IP Day у 2023 роціIP Day у 2023 році
Всесвітній день інтелектуальної власності 2023
року буде присвячений темі "Жінки та
інтелектуальна власність: прискорення інновацій
та творчості", вшановуючи позицію "можу
зробити" жінок-винахідників, авторів і
підприємців у всьому світі та їх новаторську
роботу.

Жінки представляють собою величезний резерв
талантів, який залишається значною мірою
невикористаним. Однак, як свідчать дані системи
інтелектуальної власності, існує дисбаланс у
гендерній участі, коли йдеться про винахідницькі
та творчі завдання.

Офіційна тема кампанії



Дати проведення кампанії:Дати проведення кампанії:  

з 26 квітня по 31 серпня 2023 року

всіх долучитися до Всеукраїнської
просвітницької кампанії “IP Day 2023:
“Жінки та інтелектуальна власність:
каталізатор інновацій і творчості” та
дізнатися про рушійну силу
творчості.

ЗАПРОШУЄМОЗАПРОШУЄМО



Міжнародний день інтелектуальної власності
– це цікаво, корисно та пізнавально. 

Кожен хто долучиться до Просвітницької кампанії та
виконає її умови, отримає: СЕРТИФІКАТ учасника
Всеукраїнської просвітницької кампанії до дня
інтелектуальної власності 2023.

Міжнародний день інтелектуальної власності 2023 рокуМіжнародний день інтелектуальної власності 2023 року  

це можливість відзначити роботу талановитих жінок-
винахідниць, творців і підприємців у всьому світі.



Сертифікат учасника

отримає особа, яка проведе захід в рамках Просвітницької кампанії
до Міжнародного дня інтелектуальної власності з використанням
матеріалів кампанії

ВИМОГИВИМОГИ
Проведіть урок, лекцію, обговорення, презентацію,
круглий стіл, інтерактив чи захід іншого формату у
режимі онлайн або офлайн з використанням
отриманих презентаційних матеріалів.



Сертифікат учасника

отримає заклад освіти, який підтримає Просвітницьку кампанію та
організує проведення заходу в рамках Просвітницької кампанії до
Міжнародного дня інтелектуальної власності.

ВИМОГИВИМОГИ

До участі у Просвітницькій кампанії можуть
приєднатися заклади освіти незалежно від типу,
форми власності та рівня акредитації.



Написати листа на електронну пошту     

в якому вказати, що ви взяли участь в
Просвітницькій кампанії та додати
посилання на опублікований пост про
проведений захід. 

1.

2.

3.
6.

5.

Як долучитись до Просвітницької кампанії 2023?

Заповнити реєстраційну форму за 
 посиланням
 https://forms.gle/kCCVZ5YFeVt9ceUNA

Розповісти про проведений захід на
інформаційних ресурсах, зокрема сайті
закладу-учасника, сторінках у  соціальних
мережах з відміткою сторінки
www.facebook.com/IP.Academy.of.Ukraine 
та хештегом

Отримати сертифікат учасника
Всеукраїнської просвітницької кампанії
до дня інтелектуальної власності 2023.

#Power_of_IP #WorldIPDay#Power_of_IP #WorldIPDay
Отримати доступ до навчально-
методичних матеріалів за посиланням 
https://drive.google.com/drive/folders/1trj0a
977iUJYWSP-SUlDecIgMNG1AcbP?
usp=sharing

ip.academy.ukraine@gmail.com 

4.

Організувати та провести захід з
використанням представлених матеріалів
з урахуванням інтересів аудиторії.

https://forms.gle/kCCVZ5YFeVt9ceUNA
https://www.facebook.com/IP.Academy.of.Ukraine
https://drive.google.com/drive/folders/1trj0a977iUJYWSP-SUlDecIgMNG1AcbP?usp=sharing


Тема заходу: 

виховання молодого покоління з якісно новим
уявленням про культуру поведінки щодо
результатів інтелектуальної, творчої діяльності та
повагу до прав творців; 

популяризації знань про інтелектуальну власність,
про її важливість та значення для кожного з нас.

"МАВКА. ЛІСОВА ПІСНЯ"



Після завершення заходу слухачі:
розумітимуть, що їхні ідеї та творчість
мають невід'ємну цінність і їх необхідно
охороняти;

усвідомлять, що якщо вони вимагають від
інших поважати свої права як творців, то
відповідно також повинні поважати ідеї та
творчість інших;

матимуть уявлення про базові поняття,
пов'язані з питаннями інтелектуальної
власності:  авторське право, торговельна
марка, ліцензійний договір тощо.



Інтелектуальна власність - це те, що люди створюють, використовуючи свій розум,
уяву та ідеї. А право інтелектуальної власності - це як набір правил, який допомагає
захистити права на результати творчості (об'єкти права інтелектуальної власності) та
гарантує, що ті, хто щось створює, отримують за це винагороду і можуть вирішувати,
як це використовувати або ділитися з іншими.

Авторське право - це спеціальний набір правил, які захищають те, що створюють
люди у сфері літератури, науки та мистецтва (вірші, поеми, фільми, пісні, картини,
скульптури). Це як суперсила, яка допомагає авторам контролювати, хто може
копіювати, ділитися чи використовувати їхню роботу. 

Автор - це той, хто придумав ідею і доклав зусиль, щоб втілити її в життя. 

Інформація для учасника: 



Об’єкт авторського права - це твори, які створюються за допомогою уяви автора та
втілюють його ідеї, думки, творчі задуми та рішення. Ними є всі оригінальні твори, які
створюють люди, такі як фотографії, твори літератури, персонажі, малюнки, графіті,
пісні, фільми, і навіть комп'ютерні програми або відеоігри.

Відтворення твору - виготовлення примірнику якогось твору, що було створено
кимось іншим. Це все одно, що зробити фотокопію малюнка, відсканувати чи
зробити ксерокопію декількох сторінок з книги.

Ліцензійний договір - це  домовленість, яка дозволяє комусь використовувати чиїсь
результати інтелектуальної, творчої діяльності на певних умовах і у певний спосіб. 

Інформація для учасника: 



Правомірне використання - це використання чужого оригінального твору у спосіб,
що відповідає правилам і законам, встановленим авторським правом. Зазвичай це
означає що у автора запитали дозвіл на використання чогось що він створив.
Наприклад, відповідно до дозволу автора можна використати малюнок як ілюстрації
на обкладинці блокнота. Але у деяких випадках (які конкретно визначені в законі)
можна не запитувати дозвіл автора на використання, але при цьому твір звичайно
не можна привласнювати.  Наприклад, зі спливом 70 років після смерті автора
будь-хто може без отримання дозволу перекласти літературний твір на іншу мову
та видати переклад твору автора або зняти фільм за сюжетом оповідання, не
запитуючи згоду на це.

Інформація для учасника: 



Порушення авторських прав - це використання чужого оригінального твору без
дозволу (за виключенням випадків, коли такий дозвіл непотрібен) або не вказавши
авторство.

Торговельна марка - це спеціальне позначення (знак, слово або їх поєднання), яке
допомагає нам розпізнавати та ідентифікувати певні товари або компанії. 

Інформація для учасника: 



Запропонована нами тематика може бути інтегрована при
проведенні уроків малювання, української мови та літератури,
робототехніки, програмування тощо.



1.

2.

3.

Під час проведення заходу варто звернути
увагу на такі аспекти: 

оригінальність кожного твору визначається творчим внеском автора та
його креативними рішеннями (власним творчим вибором), що
втілюються у змісті твору та його виконанні;

авторство кожного твору визначається наявністю знаку копірайту ©,
позначки про ім’я, псевдонім або підпис та рік створення, адже завдяки
цьому створюється нерозривний зв’язок між твором та автором;

повага до авторського права повинна бути взаємною:
якщо хочеш, щоб дотримувались твоїх авторських прав,
поважай права інших на їх твори;



4.

5.

6.

кожен має можливість надихатися творами інших авторів, але не можна
створювати копії, лише певні мотиви можуть прослідковуватися у роботі,
що створена як наслідування творчого стилю іншого автора;

інтелектуальну власність треба охороняти і для цього необхідно  у
спеціальному порядку подавати заявки на реєстрацію прав щодо
створених об’єктів інтелектуальної власності;

інтелектуальна власність здатна приносити гроші завдяки використанню
елементів твору (персонажів або назви) при виробництві товарів або
наданні послуг;

7. для того, щоб використати твір при виробництві товарів
або наданні послуг потрібно отримати дозвіл — укласти
договір з правовласником;



8.

9.

кожне неправомірне використання твору є підставою для звернення
автора або правоволодільця за захистом своїх прав, у тому числі й до суду.

повага до авторського права повинна бути взаємною: якщо хочеш, щоб
дотримувались твоїх авторських прав, поважай права інших на їх твори;



Під час проведення заходу можна
організовувати для дітей такі активності: 

Роздати дітям листочки та запропонувати 
 намалювати Мавку - Берегиню лісу або будь-якого
іншого персонажу за мотивами анімаційного фільму.
Якими були б персонажі, якщо б їх створювали саме
Ви? Порівняти намальованих ними персонажів та
виділити оригінальні (відмінні) риси у кожного.
Пояснити дітям, що у таких відмінностях й
проявляється індивідуальність, творчий задум,
власне бачення вигаданого ними персонажа.



Запропонувати дітям вигадати казку з використанням
персонажів твору "Мавка. Лісова пісня", яких вони
побачили у анімаційному фільмі з використанням таких
ключових слів: "Чарівний ліс", "Я в серці маю те, що не
вмирає", "Добро завжди перемагає", "Суперсила, яка
рятує Всесвіт". Якими суперсилами можуть бути наділені
персонажі казки? 

Порівняйте вигадані казки та акцентуйте увагу на тому,
що незважаючи на однакові  персонажі та ключові
слова, події, їх перебіг та сюжетна лінія є різними. І саме
в цьому може проявлятися оригінальність творчого
задуму. 



Поділити учнів на дві-три групи, дати кожній групі 1
листочок і запропонувати намалювати звіра . Кожен
гравець малює будь-яку частину вигаданого персонажа
(очі, хвіст, вуха, крила, тощо). А задача кожного
наступного гравця домалювати продовження
персонажу або його певні елементи.

У фіналі гри діти зможуть побачити надзвичайного
казкового звіра - персонажу чарівного лісу, які вони
створили разом. 



Запропонувати учням намалювати малюнок за мотивами
Лісової пісні. Після цього діти мають подумати над тим, які
існують варіанти використання власної творчості, адже
крім того, аби подарувати картинку близьким або ж
поставити її в рамку - існує безліч цікавих варіантів щодо
комерціалізації чи використання власних творінь.

Потім можна поділити учнів на групи і кожна команда має
визначити способи легального використання або
відтворення картини, не порушуючи при цьому права
інтелектуальної власності анімаційної студії.



Запропонувати дітям сформулювати текстовий запит для
штучного інтелекту, аби той створив малюнок з
зображенням Мавки та інших мешканців чарівного лісу
відповідно до цього запиту. Для цього учням зі своїх
девайсів потрібно перейти за одним із цих посилань                                                  

 

Потім, розгляньте малюнки, які вийшли. Зазвичай двох
однакових не буде. Поясніть учням що всі запити різні,
кожен окремий запит має особливості, саме тому виходять
різні малюнки. Саме так проявляється оригінальність та
індивідуальність автора.

https://lexica.art

https://openai.com/product/dall-e-2

https://www.midjourney.com

https://lexica.art/
https://lexica.art/
https://openai.com/product/dall-e-2
https://www.midjourney.com/


 ЗАСТЕРЕЖЕННЯ:
Інструкція та матеріали Просвітницької кампанії  призначені лише для використання в рамках проведення
Просвітницької кампанії до Міжнародного дня інтелектуальної власності 26 квітня 2023 - “Жінки та
інтелектуальна власність: каталізатор інновацій і творчості”  (без самостійної економічної мети).

Навчально-методичні рекомендації (Інструкція щодо проведення Просвітницької кампанії) розроблені
командою Департаменту "Академія інтелектуальної власності" УКРНОІВІ: 
Кулініч Ольга, Андрущенко Галина, Коваль Дар'я.
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